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U N D V E RWA LT U N G

W I D E R STA N D S FÄ H I G K E I T

ST E H T AU F  D E R  AG E N DA

Befragung von 294 Entscheiderinnen
und Entscheidern in den Branchen
Finanzdienstleister
verarbeitendes Gewerbe
Verwaltung/Versorger
in Deutschland

wollen Resilienz als strategisches Thema 
künftig verstärkt angehen.
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R E S I L I E N Z Ü B E R

C O RO N A H I N AU S
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AG E N DA F Ü R  

M E H R  R E S I L I E N Z
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4  E R F O LG S FA KTO R E N

F Ü R  R E S I L I E N Z

Die Top-Herausforderungen 
der nächsten Jahre (Auswahl) 

Manko: Nur jede 4. Organisation weiß, was sie vom 
Wettbewerb abhebt.

26 % sehr gut
57 % eher gut

20 % sehr gut
59 % eher gut

17 % sehr gut
51 % eher gut

13 % sehr gut
64 % eher gut

Schnell auf
Veränderungen
reagieren können

Bedrohungen
vorhersehen
können

Chancen antizipieren 
können

Schwachstellen
erkennen können

Digitalisieren

IT modernisieren

Führungs- und Unternehmenskultur verbessern

Veränderung der
Arbeitswelt

Demografischer
Wandel

wollen eine vertrauens-
volle Arbeitsatmosphäre 

schaffen.

72%

wollen konstruktiver mit 
Fehlern umgehen.

70%

wollen Mitarbeiter
weiterbilden.

setzen auf Cloud, Automatisierung, 
Big Data, KI und Co. 

Quelle: Studie „Potenzialanalyse Resilienz”, April 2021

setzen zur Stärkung der Widerstandsfähigkeit 
auf den Einsatz transparenter, klar definierter 
digitalisierter Prozesse.

49%

1
Z I E M L I C H  R E S I L I E N T

AU F G E ST E L LT

der befragten Unternehmen und
Behörden gehen gestärkt aus der
Corona-Pandemie hervor.

56% 53%

70%

67%


